

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku, Ivanu Brajoviću

Na osnovu čl. 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore Ministarki nauke, postavljam sledeće

PRIMLJENO:	16. 12. 2019	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-297	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

POSLANIČKO PITANJE

Poštovana ministarko Damjanović,

Koliko je naučnih i razvojnih projekata u poslednje tri godine finansirano isključivo iz budžeta Ministarstva nauke, ne uključujući projekte koji se subfinansiraju ili finansiraju iz fondova EU niti bileateralne projekte.

Dati spisak, hronološki, po godinama, za svaki pojedinačno, koji projekat je u pitanju, koja institucija je nosilac projekta, ko je rukovodilac-vođa projekta, koliko traje ili je trajao, i koliko je sredstava opredijeljeno za taj projekat.

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanica Demokratskog fronta

dr Branka Bošnjak

B. Bošnjak

Podgorica,

16.12.2019. godine



Crna Gora

Ministarstvo nauke



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	18. 12	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/119-2972		
VEZA:			
EPA:			
SKRACENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 145
fax: +382 20 482 168
www.mna.gov.me

Broj: 01-3801/2

17. decembar 2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 stav 1 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanica dr Branka Bošnjak, postavila je ministarki nauke sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

„Koliko je naučnih i razvojnih projekata u posljednje tri godine finansirano isključivo iz budžeta Ministarstva nauke, ne uključujući projekte koji se subfinansiraju ili finansiraju iz fondova EU niti bilateralne projekte?

Dati spisak, hronološki, po godinama, za svaki pojedinačno, koji projekat je u pitanju, koja institucija je nosilac projekta, ko je rukovodilac – vođa projekta, koliko traje ili je trajao, i koliko je sredstava opredijeljeno za taj projekat.”

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo nauke daje sljedeći

ODG V O R:

Projekti Ministarstva nauke su javno dostupni na našem veb sajtu (www.mna.gov.me). Uz odgovor na Vaše pitanje dostavljamo i direktan link na brošuru "Naučnoistraživački i inovativni projekti", za period januar 2017 - decembar 2019. godine. (www.mna.gov.me/ministarstvo/Projekti)

Ovom brošurom obuhvaćeni su projekti koje je Ministarstvo nauke sufinansiralo u periodu od 2017. do decembra 2019. godine, u kojoj su sadržani odgovori na Vaše poslaničko pitanje. Brošura je tokom godine medijski promovisana i dostavljena svim naučno-istraživačkim institucijama.

Protekli period od tri godine, obilježio je značajan broj projekata koji su od velike važnosti za napredak našeg društva, uz važnu komponentu zapošljavanja mladih ljudi. Ministarstvo nauke je finansiralo 13.399.247,00 eura, a ukupna suma finansiranih projekata iznosi 20.861.470,00 eura što znači da smo efektivno raznim instrumentima uspjeli da značajno uvećamo budžet.

Navedena brošura sa javno objavljenim podacima sadrži programe i instrumente kroz koje je Ministarstvo nauke finansiralo projekte kao što su: stipendije za doktorska istraživanja, naučnoistraživačke projekte, inovativne projekte, Centre izvrsnosti, podršku predakceleracijskom programu za inovativne startupove, zatim projekte u okviru Horizonta 2020, EUREKA programa, EU COST programa, kao i projekte programa učešća u međunarodnim infrastrukturama, IAEA, bilateralne projekte... Oni prikazuju najbitnije informacije kao što su nosilac projekta, oblast njihovog istraživanja, naziv projekta i suma koja je izdvojena za realizaciju projekta, kao i ukupna vrijednost projekta.

Ovom prilikom navodimo da je Ministarstvo nauke po osnovu kontribucija za učešće naučne, akademske i inovacione zajednice u međunarodnim programima i projektima, i učešća u međunarodnim infrastrukturama, za protekle tri godine uplatilo ukupni iznos od **4.351.000,00** eura od čega je najznačajnija kontribucija za najprestižniji EU pokvirni program Horizont 2020.

Ministarstvo nauke svake godine sprovodi brojne javne konkurse na kojima najbolje ocijenjeni programi na osnovu dvostepene međunarodne evaluacije dobijaju finansijsku podršku, a cilj javno objavljenih podataka je da se učine vidljivijim programi i projekti koji se finansiraju kroz različite instrumente Ministarstva, s namjerom otvaranja novih puteva kolaboracija na nacionalnom i međunarodnom planu.

Posebno smo ponosni na program stipendiranja za doktorska istraživanja, u okviru kojeg trenutno stipendiramo 36 mladih doktoranada, koji su važni za jačanje istraživačkih kapaciteta na našim univerzitetima. Kroz gore navedne instrumente zaposlili smo 120 mladih ljudi i na taj način radimo na jačanju ljudskih kapaciteta ali i zadržavanju talenata u zemlji, koji su nam neophodni u namjeri kreiranja društva baziranog na znanju.

Uz sve gore navedeno, Ministarstvo nauke odvaja i oko pola miliona eura kojim podržavamo učešće na naučnim kongresima, publikovanje časopisa sa otvorenim pristupom, uređivanje naučnih časopisa, stimulisanje zaštite i razvoja pronalazaka, zatim promociju nauke, istraživanja i inovacija u crnogorskom društvu i drugih aktivnosti namijenjenih podsticanju inovacione kulture, realizacije intezivnih edukativnih programa (ljetnjih i zimskih škola za studente i mlade profesionalce) kao i programa "Gostujući predavači" na univerzitetima u Crnoj Gori koji ovim putem otvora vrata za uspostavljanje novih studijskih programa/predmeta na univerzitetima i strateško partnerstvo sa institucijama iz kojih predavači dolaze, gdje prednost ima saradnja sa crnogorskom naučnom dijasporom.

Ministarstvo nauke ostaje posvećeno podsticanju naučnoistraživačke i inovacione djelatnosti, pružanju podrške dobrim i kvalitetnim idejama, kao i finansiraju onih projekata čija realizacija ima praktičnu primjenu u društvu.

S poštovanjem,



Dr Sanja Damjanović

Damjanović
MINISTARKA